

# Иркутский Партизан

ОРГАН  
Иркутского района  
(ВКП(б))  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания одиннадцатый  
Выходит 2 раза в неделю  
Секр. И.И.ИМОВ Советская №3

№ 9-10(689-690), 5 февраля 1942 г., четверг

Цена 5 коп.

## ВЫПОЛНИМ ТРЕБОВАНИЕ ФРОНТА И СТРАНЫ--ДАДИМ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ И СЫРЬЯ!

### Образцово подготовиться к севу

В прошлом году наш район снял высокий урожай потому, что заблаговременно была проведена хорошая подготовка к севу, выполнены агротехнические мероприятия, применен опыт передовой ефремовской агротехники, колхозники старательно работали на полях.

В этом году перед колхозами нашего района стоит еще более ответственные задачи. Надо учесть посевную площадь по району на 6,5% против прошлогодней, для этого необходимо раскорчевать и поднять целины 500 гектаров, принять все необходимые меры к тому, чтобы добиться средней урожайности по зерновым культурам не ниже 13,5 центнеров с каждого гектара, выщипать план посадки овощей по каждому колхозу, вместе с тем, развернуть индивидуальное огородничество.

Выполнить эти задачи требует фронт для того, чтобы разгромить фашистских злодеев. Война накладывает новые обязанности на колхозы, которые должны восполнить продукцию сельского хозяйства временно утерянных районов, захваченных немецкими хищниками. А раз фронт требует, значит будет сделано! У нас в районе есть все возможности с честью справиться с этими боевыми задачами.

До весеннего сева остается не так уж много времени. Февраль должен стать решающим, в течение которого каждый колхоз обязан выполнить решения 7 пленума обкома ВКП(б), районного партсобрания, совещания председателей колхозов и сельсоветов, закончить буквально всю подготовку к весне. В конце февраля сельские советы должны будут проверить выполнение решений областных и районных организаций по подготовке к севу. К этой проверке долг каждого правления колхоза, председателя, бригадира, звеньевода, безусловно, прийти с больше-

вистскими показателями, заслужить похвальную оценку. Колхозные стенгазеты в феврале должны освещать ход подготовки к севу, выявлять недостатки.

Тот, кто хочет, чтобы наша родина, чтобы колхозы нашего района были с хлебом—будет работать непокладая рук и отменно подготовится к севу.

План весеннего сева—это государственная задача военного времени. Он должен быть выполнен точно и в срок. Для этого нужна боевая организаторская работа на основе социалистического соревнования. Все должно быть заранее предусмотрено и рассчитано. Каждый колхозник должен заранее знать, где, на чем он будет работать. В этом году не должно остаться не засеянным ни одного пустыря. Руководителям колхозов необходимо заранее расставить силы так, чтобы все люди, способные к труду, работали в поле и давали бы производительность за двоих, троих. Теперь уже нужно приобретать корчевальные машины, готовить кадры из женщин для работы на различных машинах. Собирать весь инвентарь к кузнецам, развернуть среди кузнецов соревнование за лучший ремонт его. Немедленно начать обучение сельхозработам быгов, коров и конского молодняка. Добиться, чтобы каждая лошадь к началу сева была средней упитанности. До каждого колхозного двора должен быть доволен план сбора золь и вывозки навоза на поля не менее 10 тонн.

Однако, в отдельных колхозах в подготовке к севу самотек, расхлябанность. До сих пор в колхозах „Трактор“ (Погодаева), „Красный луч“ (Корсукова), не возглавляют борьбы за урожай в этом году. У них не закончена подготовка семян, не чувствуется подлинной борьбы за выполнение агротехни-

ческих мероприятий, нет социалистического соревнования, есть люди, допускающие невыход на работу из-за расхлябанности руководителей, которые сами любят пожить спокойно, не торопятся с подготовкой к севу. У таких руководителей может получиться так: месяц спячки, а три дня горячки“.

В дни войны нетерпима расхлябанность. Всякий лодырь, разгильдяй должен теперь рассматриваться как срывщик борьбы колхоза в деле помощи фронту, как помощник врагу.

От партийных организаций, комсомола, сельских советов требуется повседневная борьба за отличную подготовку к весне. Необходимо разъяснить каждому колхознику и колхознице, что для выполнения плана сева и получения высокого урожая нужно работать так, как красноармейцы бьются на фронте. Готова достойную встречу Дню Красной Армии, каждый колхоз должен в ближайшие дни заключить социалистический договор с соседним колхозом на 1942 г., начать соревноваться за выполнение заданий военного времени—отличную подготовку к весне, за сталинский урожай. Все звенья, бригады должны взять на себя конкретные обязательства. Во всеоружии встретить колхозную весну, поднять всех трудящихся района к еще более активному выполнению призыва т. Сталина—дать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, этим помочь скорее истребить гитлеровцев, освободить нашу родину от подлых двуногих зверей—фашистских медведей—почетная задача каждого руководителя, всех трудящихся нашего района.

Колхозники и колхозницы, молодежь нашего района! Шире развертывайте социалистическое соревнование, ознаменуйте 24 годовщину Красной Армии производственными достижениями по подготовке к весне!

### КОЛХОЗНИКИ ШЛЮТ ПОДАРКИ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Наш народ любит свою Красную Армию, громящую наглых фашистских порабитителей. Все трудящиеся нашего района едали много теплых вещей для мужественных защитников нашей чести, свободы и независимости, они помогают и будут помогать до окончательного разгрома врага.

Выражая свою любовь к армии колхозники колхоза „Пржектор“ (д. Макарова) решили отправить письмо бойцам к 24 годовщине РККА. Перетолчина Анна Становна принесла для отправки 0,5 кг. масла, Перфильев Ефим Фирсович—1,12 кг. масла, Перфильев Иван Перфильевич принес 2 кг свиного мяса,

2 кг свиного мяса привезла Куклина Мария Д., 3 кг мяса привез Булаков Григорий Платонович, вложившая в посылки привнесли и другие.

Колхозники не ограничились тем, что внесли свои личные продукты, они решили дополнительно к общему числу собранных продуктов отправить 40 кг свиного мяса из общественного фонда.

В своих выступлениях они заявили: „своим любимцам не покажем ничего, мы знаем, что наши братья и сестры героически защищают наш марный труд и выйдут победителями в этой отечественной войне“.

АНИСИМОВ.

### Бойцы всевобуча готовятся к лыжному кроссу

Бойцы всевобуча в Илимске успешно закончили 110 часовую программу обучения. Большинство из них сдали зачеты на „хорошо“ и „отлично“.

Сейчас, готовясь к встрече Дня Красной Армии решено продолжить отработку отдельных дисциплин. Проводятся занятия по штыковому бою, метанию гранаты и трениров-

ка на лыжах. Проведено уже три занятия. Все подразделения включаются в лыжный кросс.

Командиры подразделений, в оставшееся время до годовщины, должны с наиболее высокой подготовкой к занятиям провести отработку, научить бойцов ходить на лыжах по военному.

ИСТИШНИКОВ

### На встречу Дня Красной Армии

Первого февраля начался комсомольский лыжный кросс имени 24 годовщины Красной Армии. Ряд комсомольских организаций нашего района активно включились в кросс, проводят выходы на лыжах. Комсомольская организация РО НКВД уже сделала

5 тренировочных выходов на лыжах. В коллективе НКВД вместе с комсомольцами в лыжной подготовке принимают участие и комсомольцы. В коллективе учащихся Н.Илимской средней школы начала тренировку на лыжах.

АНИСИМОВА

### Погодаевские бездельники

Комсомольская организация колхоза „Трактор“, комсорг Погодаева пока, ничего не делает. Здесь даже не удалось судить вопрос о кроссе на собрании. Комсомольцы не занимаются оборонной работой и не принимают участие в развертывании подготовки к севу. Золу не собирают. В очистке семян не участвуют. В крас-

ном уголке читок не проводят, а вечерами лишь занимаются баловством. Перетолчина (сын Василия Даниловича) небрежливое отношение к колхозному инвентарю. А когда его критиковали в стенгазете, так Перетолчина еще обиделся.

Комсorghу т. Погодаевой необходимо по-настоящему руководить комсомольцами,

# ВСЕ МЫ С ВАМИ, НАШИ ДОРОГИЕ, ГЕРОИ-БОЙЦЫ!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 2 февраля наша войска на большинстве участков фронта продолжала вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаку, в результате были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосию. За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8900 тонн.

За февраль, частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузовиками, 85 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт, 1 февраля) выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 палаток противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного вылета на вражеский аэродром в районе К. уничтожила 5 немецких транспортных

самолетов Юнкерс 52 и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецкие танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полсотни солдат вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Василий под пулеметным и минометным огнем противника исправил линии связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашиста.

Партизанский отряд г. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой дивизии Вилли Мюллер заявил: «В роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артполк вынужден был при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или "теряется" для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией является для нас большим несчастьем. Нацисты привели к этому! Народ не может сказать ни слова. Он осел. Но придет, должен же прийти когда-нибудь час страшного проуждения. Я тебе снова советую — скройтесь незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

## РАБОТАЙТЕ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

(ПИСЬМО С ФРОНТА КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ)

Немецкие фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы. Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты, послушные своему атаману, пристреливают пленных красноармейцев, насиловуют и убивают женщин, закалывают штыками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выбили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками.

Вблизи станции Идрица мы обнаружили трупы красноармейцев с выколотыми глазами. У одного была вырезана звезда на лбу. Все, о чем я здесь рассказываю, я и мои товарищи видели собственными глазами. Мы поклялись отомстить проклятым фашистским людоедам. Неукротимая злоба кипит в сердцах бойцов и командиров Красной Армии. Гнев против белых зверей воодушевляет бойцов Красной Армии на великие подвиги.

Справедливый гнев против ненавистного врага, затаившего против лютых немецких захватчиков, пусть придаст и вам, товарищи колхозники

и колхозницы, новые силы для великих трудов подвиги!

Советские рабочие стараются изо всех сил увеличить производство вооружения и боеприпасов, чтобы фронт ни в чем не знал отказа. Многие работают за двоих и троих, есть и такие стахановцы, которые работают за пятерых и даже за десятерых.

Стало быть, для победы, для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужна, товарищи, колхозники и колхозницы, ваша дружная самоотверженная работа. Товарищ Сталин призвал всю страну оказывать деятельную и активную поддержку фронту. Недавно товарищ Сталин говорил, что необходимо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране не все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Нужно подготовить такой удар по фашистам, чтобы никто из них не уцелел. Этот удар по врагу будет нанесен. Мы одолеем фашистских захватчиков, можете не сомневаться в этом! Но одолеть врага можно только общими усилиями

всего народа.

Нам на фронте радостно сознавать, что ударники-колхозники работают, не считаясь с временем, чтобы дать стране и фронту больше продукции. И очень больно и стыдно узнавать, что и в нынешнее время встречаются еще в колхозах нерадивые, недобросовестные люди, равнодушные до колхозного дела. Выходит, таким людям нет дела до того, что происходит на фронте. Лежебока — тот же дезертир в военное время — величайший преступник против родины, против народа, против своей же семьи.

Колхозники! Колхозницы! Чтобы наша страна не была порабощена, чтобы твой дом не сгорел, чтобы твоя дочь не изнашивается пьяный немецкий фельдфебель, чтобы у тебя на шее не сидел паразит-помещик, чтобы твои дети выросли здоровыми и счастливыми гражданами и культурными, чтобы наша страна цвела — бой фашистов стахановским колхозным трудом, работай на фронте, помогай Красной Армии громить гитлеровцев!

Владимир ЖУРАВЛЕВ, воентехник 2-го ранга, Действующая армия.

## Начальнику управления т. Тютюннику и всему коллективу Ангаро-Ленского тракта (ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА СЕРГЕЯ СОКОЛОВИЧА)

Шлю фронтовой привет вам, т. Тютюнник, и всему коллективу управления, всем рабочим и служащим тракта.

Завещаю Вас, дорогие товарищи, в том, что мы одержим победу над врагом. Ни один гад не уйдет живьем с нашей земли!

Передайте мою уверенность в этом всем рабочим тракта. Красная Армия теперь, заманив врага на свою территорию, наматывает его, сохраняя свои силы, пошла в наступление. С каждым днем освобождает новые населенные пункты, города, истребляет фашистскую погань, захватывая трофеи. Враг на нашей земле теряет свою голову и шкуру.

Все наши бойцы хорошо одеты и сыты. Я лично до армии не одевался и не питался так, как теперь. А немецкий сброд, который валяется на поле боя трупями, выглядит так: головы обмотаны обмоткой от ботинок или одеты в пилотки аймой и в женских шубах. Наши бойцы, вооруженные техникой, бесстрашно истребляют, мнут всякое сопротивление и топят немцев, которые ударают, бросая все.

Л, товарищи, прошу Вас еще лучше работать в тылу, боритесь с дезерганизаторами, которых в Илимске еще немало, с павизерами, больше дайте помощи фронту и общими силами мы скорей вытравим фашистскую псаль с нашей земли.

Жму крепко руки. Красноармейский привет всем илимчанам! Жив, здоров. Желаю вам здоровья. Жду от вас хоть два слова. Сообщайте, как живет семья.

СЕРГЕЙ СОКОЛОВИЧ, Действующая армия.

## Бойцу Соколовичу Сергею Степановичу (ПИСЬМО КОЛЛЕКТИВА СОТРУДНИКОВ УПРАВЛЕНИЯ АНГАРО-ЛЕНСКОГО ТРАКТА В ДЕЙСТВУЮЩУЮ АРМИЮ)

Тебе бойцу доблестной Красной Армии, бывшему нашему товарищу по производству, шлем большевистский привет! Приветствуем также всех твоих товарищей по оружию.

Все рабочие, инженеры и служащие тракта гордятся нашей славной Красной Армией и ее победами над полчищами бандитов. Отверженные фашистские галы, чувствуя свою гибель, пытаются любой ценой задержать перемещение в наступление Красную Армию, но безуспешно. Мы с затаенным дыханием слушаем сообщения Советского Информбюро и радостные вести с фронта

еще более воодушевляют нас на новые производственные победы. Твое письмо мы читали на рабочих собраниях.

Мы уверены, т. Соколович, победа будет за нами. Фашистской гадины и духу не будет на нашей земле. Знаем, что и ты, наш боевой товарищ, будешь стойко и твердо бить эту гадину.

Своей работой мы крепим тыл. Вносим одежду, деньги, посылаем подарки фронту. На строительство танков перечислили 6024 рубля. Готовим посылки к Дню Красной Армии.

Твоя семья, т. Соколович, живет в Илимске, жена и дети живы, здоровы, посылают тебе свой привет. Мария Моисеевна теперь работает на твоём месте дорожным ремонтником, за все время перемены полныта задания. Семья обеспечена всем, живет хорошо. Дети Володя и Лида учатся на «отлично».

Володя интересуется военными событиями. Читает сводки Информбюро, часто вспоминает тебя. О твоей семье наш коллектив постоянно заботится.

От души желаем всем бойцам бодрости, здоровья, скорой победы.

Все мы с вами, товарищи бойцы!

Со всеми нами наш генеральный полководец, великий Сталин!

Наш наказ: бейте фашистскую псаль так, как всегда били иноземных захватчиков наша предки!

По поручению рабочих ИТР служащих Ангаро-Ленского тракта подписали: СОКОЛОВИЧ МАРИЯ МОИСЕЕВНА — дворничиха 5 дистанции Тютюнник Василий Титович, начальник управления тракта. Долгорукий Андрей Емельянович, главный инженер управления дороги.

Музалевская Леонила Ивановна инженер управления дороги. Бяхов Петр Николаевич, токарь ремонтных мастерских. Комаров, моторист. Слободчиков, председатель учкома.

## Учитесь по-военному

### ХОДИТЬ НА ЛЫЖАХ

ПИСЬМО СЕРЖАНТА ЗАРУБИНА БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА

Товарищи Илимцы, на мою долю выпала почетная обязанность защищать родину от немецких паршивых воинов, уничтожать их на нашей земле. Я постараюсь с честью выполнить свой долг, буду бить врагов нещадно своей жизни.

Война в условиях зимы требует особой выносливости, умения маскироваться, ходить на лыжах.

Дорогие товарищи, чтобы овладеть этими навыками, нужно больше заниматься лыжным спортом. С 1-го по 23 февраля 1942 года по постановлению ЦК ВЛКСМ и

ВЦСПС в нашей стране проводится II всесоюзный лыжный кросс имени 24 годовщины РККА. Будьте же активными участниками этого кросса, тем воспитывайте в себе качества советского бойца.

Находясь в армии до войны я регулярно занимался лыжным спортом и сейчас мне лыжи являются лучшим помощником в уничтожении ненавистного врага.

Комсомольцы, все военнопобязанные, бойцы всеобща готовьтесь к кроссу, овладейте лыжами!

СЕРЖАНТ Б. Н. ЗАРУБИН, Действующая армия.

# В ФЕВРАЛЕ ЗАКОНЧИТЬ В КОЛХОЗАХ ВСЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ К ВЕСНЕ!

## Семена—главное условие для получения высокого урожая

На 17 января 1942 года контрольно-семенной лабораторией проверено семян в количестве 3837 центнеров. Из них оказалось некондиционных семян 3137 цент. В том числе ячменя 90% всхожести 1687 цент. пшеницы 80% — 633 цент. Влажных семян — 527 цент. Зараженных головней — 1017 цент. Засоренных различными сорняками — 2366 цент.

Большой процент некондиционных семян относится за счет сорняков в таких культурах, как овес и ячмень. Объясняется это тем, что большинство колхозов, как например, колхоз им. Молотова (дер. Тушама), семена очистили очень плохо. Безответственно отнеслись к очистке семян в колхозах „Красный луч“ (дер. Корсунова), „Ответ интервтам“ (Мука), „Ангара“ (Неван), Кеульский, которые мало приложили старания к триерованию. Ни-

кай всхожесть семян имеет ся в колхозах: „Путь Ленина“ (Илимск), „Красное знамя“ (Буемова), „Красный пахарь“ (Проконор), „Бельничков“ (им. Сталина (Кеуль)), „Красный таежник“ (Качина), „Новый путь“ (Мис), „Новый деревня“ (Березова) и в некоторых других.

Совершенно иначе ведут семенное хозяйство передовые колхозы. Похозяйники заботятся о семенах руководители колхозов: „Орла“ (дер. Ванцикова). Здесь семена заготовлены с осени при сухой погоде, хорошо отсортированы, всхожесть их 93—98%. В колхозе „Красный партизан“ (Туба) ежегодно с осени готовят семена, стараются их очищать, благодаря этому получают устойчивый высокий урожай. У этих колхозов надо учиться готовить семена.

Но у нас есть и такие колхозы, как „Сибиряк“

(Ката), „Новая жизнь“ (Чернова), „Первая пятилетка“ (Уфимцева), которые до себидняшнего дня еще не соизволили приехать семена на проверку в контрольно-семенную лабораторию.

Надо понять каждому, что семена—это главное условие для получения высокого урожая. Чтобы выполнить план по урожайности 1942 г.—получить по 13,3 центнера с каждого гектара, все председатели колхозов обязаны проявить хозяйственную заботу о семенах, подумать, чем они будут сеять, что сеять, как сеять, какой председелитель колхоза несет личную ответственность и должен принять все меры, чтобы в ближайшие дни семена были доведены до высоких посевных кондиций.

А. ЗОРИН, агроном райзо.

## К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ НАШЕ ЗВЕНО БУДЕТ ГОТОВО К СЕВУ

Звено, которым я руководил в прошлом году, брало социалистическое самообязательство получить с площади своего участка урожай по 100 пудов с каждого гектара. За это самообязательство дрались все 10 человек моего звена.

Мы еще зимой начали работу на участке, задерживали снег, вывозили на воз, собирали золу, куриный помет, готовили отборные семена. Весной задерживали талые воды. Предпосевную обработку провели своевременно, посеяли быстро в лучшие сроки с хорошим качеством. Хорошо ухаживали за посевами, во время уборки беспощадно получили урожай с 54 га в среднем по 19,33 центна (116 пудов), плановое задание перевыполнили на 331 центнер.

По картофелю план урожайности также перевыполнен на 228 цент. За свой стахановский труд звено получило дополнительную оплату.

Наше звено уже второй год получает высокий урожай. В этом военном году колхозники, этого звена, взяли обязательство по-большевистски подготавиться к севу, образцово провести сев и получить высокий урожай. К Дню Красной Армии, в основном, в звене будет закончено выполнение всех агро-технических мероприятий, рекомендованных агрономом. Я теперь работаю бригадиром. Все свои знания и опыт буду передавать колхозникам звена моего колхоза, чтобы завоевать высокий урожай в этом году.

Я ПЕГОДАЕВ, бригадир колхоза им. Куйбышева

## В Оглоблинском колхозе

В колхозе „Красный сабиряк“ (д. Оглоблина) подготовка к весенней посевной кампании идет медленно. Руководство колхоза слабо борется за получение высокого урожая в 1942 году. Агромероприятия проводятся плохо. До сего дня в этом колхозе еще не закончили проведение снегозадержания. Вместо 100 га снегозащиты изборозжено всего 22 гектара, золь собрано только четвертая часть к плану, о курином помете и речки нет, навоза вместо 1000 тонн вывезено только 160, агрозащиты не

проводится. Семена в этом колхозе засыпаны, однако, к очистке их только приступают. Ремонт сбрун и машин проходит неудовлетворительными темпами.

Парторганизация колхоза, избачитальня, сельсовет сейчас взяли организацию массовой работы, развертывают социалистическое соревнование среди колхозников. Принимаются все меры к усилению темпов подготовки к севу.

БАНЩИКОВ, заведующий избой читальней.

## Смелее выдвигать женщин

В дни отечественной войны каждый колхоз обязан работать по-военному, каждый трудицейся, рабочий, служащий, колхозник, выполняющий патристический долг перед родиной, может и должен работать за двоих, за троих, чтобы любую работу выполнить хорошо и быстро.

Среди женщин колхозниц у нас есть уже немало стахановок, которые уже научились работать

на машинах и готовы заменить мужчин на любых работах. Вот в колхозе „Сила“ Брпцакова Дарья Васильевна овладела машиной, хорошо работает на двигателе.

Могут все женщины научиться работать на машинах. Следует каждому руководителю организовать обучение кадров, смело выдвигая женщин на ответственные работы.

## Одернуть беспечных руководителей

Военная весна этого года будет заменена для руководителей колхозов. Однако этого еще не поняли руководители Бадармынского колхоза. Здесь проявляют благодушие и успешность в деле ремонта машин и подготовки тггловой силы.

Бригадир колхоза Алексей Андреевич все еще надеется на самотек, анось мол, как-нибудь проведем сев. Он даже не думал поговорить с колхозниками о

социалистическом соревновании. Павоза от личного скота колхозников не вывезены, зола не собрана. Кузнец и конюхи между собой также не соревнуются. Массовая работа в колхозе не проводится, руководители между собой устривают склоки, шпаны.

Неработничать с расхлябанностью, взяты серьезно за развертывание подготовки к весне. Надо заранее одернуть таких руководителей, которые проявляют беспечность.

Б. С.

## Как готовится к севу семеноводческое хозяйство

Весной прошлого года решением Экономсовета при Совнаркомом СССР колхоз имени Ки, оа утверждена РАЙОННЫМ СЕМЕНОВОДЧЕСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ. Указанное решение правительства оказывает колхозникам и колхозницам колхоза им. Кирова большое доверие, которое они должны с честью оправдать. Прошедший сельхозгод показывает, что поставленные перед колхозом задачи последний выхаживает неплохо. Урожайность колхозом по сельхозхозяйственным культурам значительно перевыполнена. Большинство звеньев добились таких высоких урожаев, каких не помнят старики. Звено ПАВЛА ХРИСТАФОРОВИЧА ЧЕРЕМНЫХ с площади 52 гектара получило средний урожай зерновых по 18,1 центна с каждого гектара, в том числе с 10 га по 22,5 центнера. Урожай картофеля с 3 га получен по 175,8 центнера. Звено ЯКОВА ИВАНОВИЧА ЧЕРЕМНЫХ с площади 27,4 га получило урожай зерновых по 23, 2 центна, в том числе овса Тулузек сорта с площади 3,9 га получило по 27,2 центнера с га. Звено ФЕДЮРА РОМАНОВИЧА ЧЕРЕМНЫХ с площади 8,9 га получило средний урожай овса, сорт „Сибиряк“, по 22 центна и гороха мелкого с 3,75 га по 18,8 центнера с га. Звено М. КАРОВА ИВАНА ДМИТРИЕВЧА с площадью 11,8 га получило средний урожай пшеницы по 21, 1 центнера. Звено ЕЗДОКИИ РОМАНОВИЧА ЧЕРЕМНЫХ с площадью 3 га

получило урожай ячменя, сорт „Червонец“, по 25,2 центна с площади 2,5 га, урожай картофеля, по 172 центнера. За свою высокопроизводительную работу члены этих звеньев получают дополнительную оплату хлебом на руки больше 200 центнеров и столько же картофеля.

Но достигнутые успехи не успокаивают колхозников. На приняв руководители славных побед нашей доблестной Красной Армии т. Сталина—работать по покладке рук, колхозники и колхозницы райсема колхоза им. Кирова сейчас проводят высококачественную подготовку к проведению весеннего сева, от которой будет полностью зависеть урожай нынешнего года. Несмотря на хороший снежный покров, установленный с ноября месяца, в колхозе проведено перекрестное снегозадержание на площади 150 га, которое снова повторено вконец на всей площади. Благодаря этому мероприятию сейчас снежный покров на полях доведен до 60 сантиметров. Накры и под картофель вывезено 4289 центнеров навоза, который складывается в правильные кучи. В ближайшие дни на вывозку навоза выдвигаются специальные звенья. На местных удобрениях собрано зола 21 центнера и птичьего помета больше 4 центнера. Навозом стреляют тарыны борозы, зачар, хомуты, сбруа, 70% пшеницы. Производится ремонт селоза, подвозка броне-се на весенний сев, размота брону—мука, тпатель

но очищают семена для посева. В нынешнем году будет широко применяться ручной отбор овсяного зерна и ячменя, который дал в прошедшем году хорошие результаты. План посева разбит по звеньям, установлена урожайность по участкам и проводится агротехническая учеба колхозников и колхозниц, в том числе научение сельхозмашин. Агрозащиты проведено 9 в по животноводству—2.

Большое внимание уделяется выдвиганию женщин на ответственную колхозную работу в их специальной подготовке. На работу мотористом назначена выдвигу колхозница ПОГОДНЕВА ПЕЛОГИЯ ИВАНОВНА, которая быстро освоила машину; на должность бригадирки полеводческой бригады выдвигу ЧЕРЕМНЫХ ЕВДОКИЯ РОМАНОВНА; на должность елетовода—депутат сельхозсовета т. ЧЕРЕМНЫХ НАДЕЖДА МАКСИМОВНА; заведующей животноводства стала ЧЕРЕМНЫХ ЕЛИЗАВЕТА АНДРЕЕВНА; машинистом на молотилке—ЧЕРЕМНЫХ РАИСА ДМИТРИЕВНА, которая вместе с молотильной бригадой водила при молотье норму выработки до 150%, три женщины вывигу звеньеволтами, три—конюхами и т. д.

Колхозники и колхозницы колхоза им. Кирова включились в социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу.

М. И. ЧЕРЕМНЫХ, В. КОРОТКОВ.

## УЛУЧШИТЬ ВОЗДЕЛЫВАНИЕ ГОРОХА В НАШЕМ РАЙОНЕ

Семена гороха содержат большое количество белка. По данным научно-исследовательских учреждений установлено, что в зрелых семенах лучших районированных сортов гороха, в зависимости от условий года и района произрастания, содержится от 24 до 32% белка.

Для пищевых целей наиболее высоко ценятся сорта гороха с крупными желто-розовыми и мелкими зелеными семенами. В последние годы наша пищевая промышленность из семян гороха путем дробления их на две половинки (семенодоль) стала изготавливать гороховую крупу, которая не только не уступает, а даже превосходит по качеству пшеничные и гороховые крупы.

Гороховая мука или раздробленные семена гороха являются ценными концентратами для откорма животных на убой, а также для молочного и рабочего скота. Для повышения белкового питания высокопродуктивного молочного скота и выпойки молодняка гороховая мука имеет большое значение.

Гороховая солома, сено, мякина и зеленая масса богаты белками и являются ценными кормами для животных. Кроме этого в зеленом виде семена гороха и зеленые стебли содержат значительное количество витаминов "А", "Б" и "С", которые представляют большую необходимость в кормлении жи-

вотных. Культура гороха является неплохим предшественником для овса, ячменя, а также и для пшеницы. Горох, как бобовая культура, благодаря своим корням способен собирать и концентрировать в особых местах (злубеньках) горновой системы, свободный азот из воздуха, что естественно увеличивает запасы такового в почве, и он становится доступным для усвоения другими культурами хлебов.

Посев гороха в нашем районе достигает почти 9% к посевной площади зерновых культур. На протяжении последних 3-4 лет в ряде колхозов он приобрел в возделывании его большую популярность, он стал считаться высокоурожайной культурой и хорошим предшественником. Для примера приведем некоторые данные по урожайности гороха, полученной в 1940 году. Колхоз „Красный пахарь“ получил урожай гороха по 16,34 центнера с гектара, колхоз „Восход звезды“ по 13 центнеров с гектара, „Восток“—14,35 ц., им. Куйбышева—18,32 ц. и т. д. Неплохой урожай получен колхозами нашего района в 1941 году. Так, колхоз „Красный Октябрь“ получил урожай гороха по 25 центнеров с гектара, звено Романова Г. Ф. из колхоза „Новый путь“ получило урожай с площади в 16 га по 22 центнера.

Наряду с этим мы имеем такие колхозы, которые возделыванию гороха уделяли мало внимания и получили низкие урожаи. Для примеров можно привести средний урожай гороха в 1940 г. по колхозам „Красное знамя“, „Труженик“, „Заря“ и „Север“, где урожай с гектара в среднем не превышал 4—5 центнеров. Причиной этому то, что колхозы, получавшие низкий урожай, поздно производили посев, не учитывали предшественники, плохо обрабатывали землю, за горохом не было соответствующего ухода, с уборкой опаздывали, делали большой разрыв между косовицей и складированием, тем допускали большое выщелачивание семян и понижение его качества. Колхозы, получившие высокие урожаи обратили на эту культуру особое внимание. Они своевременно сеяли, применяли агрохимию, своевременно убрали с поля.

На посев гороха в 1942 году нужно всем колхозам района уделить больше внимания. Необходимо сейчас же полностью обеспечить семенами, заранее спланировать посев его по нужным участкам и предшественникам. Надо возделывание гороха поставить таким образом, чтобы урожай гороха был на много выше, чем мы получали его в прошлые годы.

Я. С. РОМАНОВ, старший агроном райЗО.

## Финансовые работники готовят достойную встречу годовщине РККА

На состоявшемся совещании финансовых работников и актива с. И-Илимска обсуждалось обращение партийных, советских, финансовых работников города Иркутска о поставленных задачах в I квартале 1942 года.

Одобрив обращение иркутян, как исключительно хорошую инициативу, финансовые работники и актив к 24 годовщине РККА решили план первого квартала по мобилизации средств выполнить досрочно с следующими показателями:

1. Закончить сбор средств со всех подписчиков по займу.
2. К 5 февраля закон-

чить сбор средств по подписке на денежно-решевую лотерею и не позднее 20 февраля выдать подписчикам лотерейные билеты.

3. Выполнить план по налогу с оборота к 28 февраля на 70%.

4. Охватить добровольным страхованием рабочих и служащих на 80% и колхозников на 60%.

5. Привлечь новых вкладов в сберкассы не менее 50.000 рублей.

Для проверки выполнения этого обязательства 10 февраля в с. И-Илимске будет проводиться совещание всех финансовых работников.

СТУПИН, КАПУСТИНА

## Будем помогать фронту до полного уничтожения фашистов

Заслушав ноту Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова „О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях“, колхозники колхоза „Красное Знамя“ (д. Бубнова) решили в ответ на зверства шакалов ответить увеличением производительности труда, ускорением подготовки к весеннему севу, сбора теплых вещей.

На собрании выступила старушка Бандровская Е. М., которая сказала: „Я в тылу буду помогать громить ненавистный немецкий фашизм. Сдаю займу на 75 рублей и залоговую квитанцию на 660 рублей“. Выступили и другие колхозники.

Члены колхоза „Красное знамя“ решили купить и сдать свои теплые вещи для доблестных воинов РККА.

БУБНОВ С.

## Истребить всех немецких оккупантов до единого!

Никогда еще ни одна армия в мире не отмечала свой путь такой звериной жестокостью, как немецко-фашистская армия. По всему, куда ступил фашистский сапог, льется кровь беззащитных стариков, женщин и детей. Смерть и опустошение царят в советских районах, временно захваченных немецкими оккупантами.

В одном из обращений немецкого командования к фашистским солдатам сказано. „У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание—убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик—убивай“.

И в гитлеровские бандиты стараются „прославиться“, соперничая друг с другом в кровавом ремесле убийц и палачей.

В деревне Дедково, Печковского района, фашистские мерзавцы повесили 12 колхозников „за неуважение к немцам“. В деревне Верхний Мост, Славского

района, Ленинградской области, немецкое зверье расстреляло мать шестерых детей за то, что она выкопала на своем огороде картошку и хотела накормить ею детей. В деревне Починок, Смоленской области, немцы сожгли оставшихся в деревне стариков, женщин и детей в помещении колхоза и заживо всех сожгли.

В деревне Верест, Ленинградской области, немцы заподозрили трех колхозников в том, что они помогают партизанам. Над этими колхозниками учинили дикую расправу. Их заставили вырыть себе могилу, затем фашисты стали зверски избивать трех обреченных палками. Офицер требовал у них ответа: где находятся партизаны? Но ни слова, ни звука не услышал он от истязуемых!

Тогда трое здоровенных солдат расластали на земле колхозника Азolina, сорвали с него рубаху и стали срезать кожу со спины своей жертвы. Потом Азolina перевернули на спину, выкололи ему глаза и вырезали язык. Но патриот-колхозник молчал.

он не выдал товарищей. Задыхаясь от ярости офицер визгливым голосом подал новую команду. Прозвучали выстрелы. Тела трех советских патриотов распростерлись на земле...

Как бешеные волки, рыщут немецкие бандиты по домам и хатам в захваченных ими районах. Они отбирают у населения последние куски хлеба, обрекая его на голод, они глумятся над женщинами и даже девочками.

В Белоруссии, в деревне Нерки, фашисты изнасиловали и на смерть замучили крестьянок Жигалову, Серикову и Урупинову. В деревне Холмы гитлеровское зверье изнасиловало и замучило шесть 15-летних девочек. Из Токарева, Смоленской области, и соседних деревень фашисты угнали в неизвестном направлении всех девушек и молодых женщин.

Во все времена у всех культурных народов при ведении войны одним из правил было—уважение к пленным и оказание помощи раненому противнику.

Но для немцев не существует и этого простейшего правила. Они издеваются над пленными, мучают и добивают раненых, умышленно бомбят госпитали и санитарные поезда.

Гитлер хочет истребить всех русских людей. Не бывает этому никогда!

Наш вождь товарищ Сталин сказал, чем мы должны ответить фашистским убийцам и насильникам:

„Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.“

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам!

Похоронным звоном для врагов, боевым призывом для советских патриотов звучат эти слова товарища Сталина.

Ни один фашистский убийца, ступивший на нашу землю, не вернется к себе домой живым!

М. ЛЬВОВ.

## Сбор вещей продолжается

Непрерывным потоком идет сдача теплых вещей в фонд обороны страны. Только за 4 дня, с 24 по 28 января, в районную комиссию поступило 139 вещей, в том числе: валенок—6 пар, полушубков—7, стегенки 17, брюк ватных—4, шапок—19 и другие вещи.

Особенно хорошо сдают вещи коллективы заготовив сырье, райсоюза, почты и члены артели „Новый путь“.

Сдача вещей продолжается.

С. БУБНОВ.

## Внимание прокуратуры

Поставить работу сельской потребительской кооперации на службу интересам пайщиков—основная задача всех работников торговли.

Объемы свес, обсчет—недопустимы в нашей советской торговле, но это еще существует. Вот, например, в магазине Воробьевского сельпо при продаже вина за каждый литр перебиралось с пайщиков по 42 р. 80 коп. Этот несправедливый поступок не должен пройти мимо райпрокуратуры.

БАШНИКОВ

Председатель Воробьевского сельсовета